

— Владимир Николаевич, какими профилями могут похвастаться в этом году охотники?

— Сезон весенней охоты 2012 года длится 10 календарных дней. В этот период на территории Чувашской Республики разрешена охота на гусей, селезней диких уток, самцов тетерева — за исключением общедоступных охотничьих угодий и охотхозяйства «Кедр» Чебоксарского межрайонного общества охотников, а также на вальдшнепов.

При этом на вальдшнепов разрешено охотиться только на вечерней тяге, на селезней диких уток — с подсадными утками, чучелами и манками, на гусей — с чучелами и манками, на самцов тетеревов — на токах. За исключением вальдшнепов, все остальные виды дичи разрешено добывать только из укрытия.

Есть и предельные нормы добычи на одного охотника: вальдшнеп и селезень — по пять птиц в день, гуси — два, тетерев — один. Отмечу, что в сезоне весенней охоты запрещена ходовая охота и применение охотничьего огнестрельного нарезного оружия.

— В Чувашии много охотничьих угодий?

— Общая площадь охотничьих угодий Чувашской Республики на сегодня составляет 1522,3 тыс. га — без учета площади особо охраняемых природных территорий регионального и федерального значения. Из них юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям (охотпользователям) предоставлено 1063,7 тыс. га, или 70% от общей площади охотугодий. Замечу, в республике 43 закрепленных охотничьих угодий, на территории которых 22 охотпользователя осуществляют деятельность в сфере охотничьего хозяйства.

— Наверное, нелегко контролировать такую большую территорию.

— В 2011 году специалистами Госоохотрыбслужбы проведено девять плановых проверок охотпользователей по соблюдению требований природоохранного законодательства. По результатам проверок юридическим лицам выдано три предписания об устранении выявленных нарушений законодательства и два должностных лица привлечены к административной ответственности.

Кроме того, Госоохотрыбслужбой Чувашии в прошлом году проведено 1942 рейда по охране объектов животного мира, выявлено 117 правонарушений природоохранного законодательства, относящихся к сфере охоты, охраны и использования объектов животного мира. Из них три правонарушения по ст. 258 УК РФ — незаконный отстрел в запрещенные сроки охоты двух кабанов группой лиц в Красночетайском районе и незаконная охота двумя гражданами в госзаказнике «Кумашкинский». Материалы рей-

да направлены для проверки и возбуждения уголовных дел в правоохранительные органы. Всего составлено 115 протоколов об административных правонарушениях. К административной ответственности привлечено 96 человек, в том числе три должностных лица и два юридических.

Общая сумма наложенных административных штрафов составляет 143 тыс. рублей. Лишены права охоты два гражданина. У пра-

численности охотничьих ресурсов. Кстати, в 2012 году планируем провести не проводившиеся последние 20—25 лет учеты численности норки и выдры.

В 2011 году в общедоступных охотничьих угодьях Ибресинского, Вурнарского, Чебоксарского, Ядринского и Поречского районов выполнены также биотехнические мероприятия, направленные на воспроизводство охотничьих ресурсов: подкормка кабанов в зимний период, минеральная подкормка копытных животных и зайцев. Для предотвращения гибели объектов животного мира на автомагистралях и снижения уровня аварийности с 2008 г. организован сбор данных о дорожно-транспортных происшествиях в результате наезда на диких животных. По результатам обработки материалов определены участки наиболее частых переходов копытных животных и сведения переданы в дорожные службы.

Кроме того, специалистами Госоохотрыбслужбы Чувашии совместно с Госветслужбой Чувашии и штатными работниками охотпользователей осуществляется постоянный мониторинг особо опасных для животных и человека инфекций — таких, как бешенство и африканская чума свиней. В 2011 году в связи с выявлением очагов бешенства, в целях предотвращения и распространения заболевания охотничьих ресурсов, нанесения ущерба здоровью граждан и объектам животного мира

Госоохотрыбслужбой Чувашии было принято пять решений о регулировании численности лисич в запрещенные для любительской и промысловой охоты сроки — на территории Маринского-Посадского, Моргаушского, Канашского, Янгитского, Цивильского и Чебоксарского районов.

За счет субвенций из федерального бюджета на организацию, регулирование и охрану водных биологических ресурсов по договору с рыбхозом «Киря» в октябре 2011 года был осуществлен выпуск малька толстолобика в Чебоксарское водохранилище в количестве 4000 штук. Также за счет субвенций из федерального бюджета Молодежной экологической дружины Чувашской Республики по договору с Госоохотрыбслужбой Чувашии в прошлом году изготовлено и установлено 10 гнездовых платформ для крупных дневных хищных птиц, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и Чувашской Республики. Эта работа в республике проведена впервые, и мы ожидаем от нее положительный эффект.

Подготовила
Эльвира ХМЕЛЁВА.

✓ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Особенности национальной охоты

Апрель, безусловно, может по праву считаться охотничьим сезоном. К примеру, и в этом году сроки охоты в южных районах республики, сюда относятся Батыревский, Шемуршинский и Яльчикский районы, установлены с 14 по 23 апреля, в остальных муниципальных районах — с 21 по 30 апреля. О весенней охоте и не только — в интервью с руководителем Государственной службы Чувашской Республики по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания (Госоохотрыбслужбы) Владимиром Кузюковым.

Вонарушителей изъято 10 единиц огнестрельного оружия и 13 капканов, переданы в суды материалы на конфискацию 3 единиц огнестрельного оружия, конфисковано одно оружие. Предъявлено 7 исков о возмещении ущерба, причиненного охотничьим ресурсам в результате незаконной охоты, на общую сумму 10812 рублей. Замечу, что по 6 искам добровольно возмещен ущерб — на сумму 10712 рублей.

Основными нарушениями, которые совершают охотники, являются охота без разрешений на добычу охотничьих ресурсов, охота с просроченными охотбилетами, охота в запрещенные сроки и запрещенными способами. С правонарушителями работают совместно с сотрудниками Министерства внутренних дел, Госинспекции по малому судам, штатными работниками охотничьих хозяйств и добровольными помощниками из числа рядовых охотников.

— Ведется ли учет количества живности в лесах Чувашии? Планируется ли каким-либо образом воспроизводство животных?

— Разумеется, ежегодно ведем все запланированные учеты численности охотничьих ресурсов. В 2001 году, например, в целях увеличения количества учитываемых видов охотничьих ресурсов проведен учет медведя, который ранее в республике не практиковался. В этом году в полном объеме в установленные сроки проведен зимний маршрутный учет

